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 است؟داخلي ميتوكندري درستيرون در غشاچند مورد در ارتباط با اعضاي زنجيرة انتقال الكت - 1

H   سازد. ذخيره كننده انرژي را ميترين مولكولكمتر است رايجالف) نوعي مجموعة پروتئيني، در سمتي كه غلظت يون
  دارند. را2FADHوNADHحاصل اكسايشهايتوانايي انتقال الكترون،هاب) گروهي از اين پروتئين

  كند. ، داراي بخش آنزيمي است كه اكسيژن را به يون اكسيد تبديل ميآنعضو زنجيرهآخرينج) 
  باشد. دوستي در بخشي از خود ميكند، داراي ويژگي آبرا دريافت مي2FADHهايد) سومين عضوي كه الكترون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 كند؟كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 2

 » ............هاي پوششي ديواره مويرگسلول............هايي كهياختهيندر بدن يك مرد سالم و بالغ در حالت طبيعي بيشتر«

  هاي عمومي اما سريع در بدن نقش دارند. در واكنش –دو هسته دمبلي شكل دارند همانند) 1
  توانايي كاهش و اكسايش پيرووات را دارند.  –هاي روشن ريز در سيتوپلاسم دارند هماننددانه) 2
  كنند. عوامل بيگانه را به طور اختصاصي شناسايي مي –شوند برخلافايجاد ميهاي درازاستخوانمجراي مركزيهاي بنياديسلولاز) 3
 . دهندخود را از دست مي ةدر هنگام تشكيل هست –شوند برخلافهاي ميلوئيدي ايجاد مياز سلول) 4

اي آنهاباشند كه پيام را از جسم ياختههاي حسي ويژه موجود در سقف حفره بيني فردي بالغ و سالم، واجد نوعي رشته عصبي ميگيرنده- 3
 است؟نادرستدهد، كدام موردها همايه (سيناپس) تشكيل ميكند. در ارتباط با اولين بخشي در مغز كه با اين رشتهدور مي

  .  استهاي مركز تعادل و تنظيم وضعيت بدن نيز در همان سطح قابل مشاهدهشود كه رابط بين نيمكرهتري در سطحي مشاهده ميدر مغز گوسفند، به مقدار بيش) 1
  شود كه در احساسات فرد دخيل است. محسوب ميترين بخش شبكه ايتواند با قسمتي در ارتباط باشد كه به عنوان پايينهايي ميدر انسان، از طريق رشته) 2
شـكل ثر بر تغييرؤكننده هورمون مكه فاصله غدد ترشحتر در زمينة هنري است، در سمتي قرار دارداي داراي فعاليت بيشلوبي از آن كه در نيمكرهدر انسان،) 3

  تر از سمت ديگر است. ، در آن سمت بدن كمDويتامين
 هاي عصبي با هدايت جهشي است. رود، داراي رشتههر چشم به سمت مقابل ميهاي بيناييدر مغز گوسفند، اين قسمت همانند بخشي كه در آن گروهي از پيام) 4

 است؟وتي، كدام مورد يا موارد زير درستهاي يوكاريدر خصوص ياخته - 4

  الف) توقف ترجمه و تجزيه رناي پيك بلافاصله پس از اتصال رناهاي كوچك به رناي پيك، مثالي از تنظيم بيان ژن پس از رونويسي است. 
  كند. رناي ناقل متصل ميهريك آنزيم ويژه موجود در ياخته، براساس نوع توالي پادرمزه، آمينواسيد مناسب را بهب) 
  كند. اي در ژن را شناسايي ميهاي نوكلئوتيدي ويژهتوالي ،هارنابسپاراز به كمك انواعي از پروتئينبراي شروع صحيح رونويسيج) 

 و هيستون مشابه است. عوامل رونويسيهايآمينواسيدي پروتئينهايد) بعضي از توالي

 د) 4  الف، د) 3  ب، د) 2  الف، ج) 1

، در نوعي بيماري ژني كه امكان ناقل بودن مرد وجود ندارد، با فرض ممكن بودنبا توجه به بيماري هاي وراثتي ذكر شده در كتاب درسي - 5
 ؟نشده استهاي زير، وقوع كدام گزينه به درستي بيانازدواج

  تولد پسر بيمار از پدر سالم و مادر ناقل) 1
  تولد دختر بيمار از پدر بيمار و مادر ناقل) 2
  تولد پسر سالم از پدر سالم و هر مادر خالص) 3
 تولد دختر سالم از پدر بيمار و مادر سالم خالص) 4

 كند؟طور مناسب تكميل ميبهكدام گزينه عبارت زير را - 6

 ............»اينترفرون توليدشده به روش مهندسي ............ در مقايسه با اينترفرون«

  زا در بدن، پايداري كمتري دارد. توليدي توسط گروهي از عوامل بيماري –ژنتيك) 1
  طبيعي، تعداد پيوندهاي پپتيدي مشابه و توالي آمينواسيدي متفاوتي دارد.  –پروتئين) 2
  ويروسي بيشتري دارد. طبيعي، در نتيجة نوعي جهش كوچك خاصيت ضد –ژنتيك) 3
 توليدي در مهندسي ژنتيك، ساختار متفاوت به همراه پيوندهاي نادرست دارد.  –پروتئين) 4
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. كدام گزينه در ارتباط بامي شودهاي ديگر جدابيش از يك شيار از لوببا كمكاز نماي جلوييان،انسهايششمربوط بهلوب 5يكي از - 7
 درست است؟اين لوب

  ترين شش از نماي جلويي است. ترين لوب موجود در بزرگكوچك) 1
  . داراي فرورفتگي اصلي براي قرارگيري نوعي اندام چهار حفره اي است) 2
  در سمتي از بدن قرار دارد كه كولون پايين رو قرار دارد.ترين قسمت آنكوچك)3
 تر از محل دو شاخه شدن ناي قرار دارند. ينهاي موجود در آن در سطحي پايهمة نايژك) 4

 كند؟در ارتباط با جابه جايي مواد در گياهان، عبارت زير را از نظر درستي يا نادرستي به صورت متفاوتي كامل ميكدام گزينه - 8

، ب«(  .»طور حتم ............ هدر) هر مسير كوتاه جابه جايي مواد كه ؟؟؟؟؟؟

  گيرد. عبور مواد از مسير آپوپلاستي صورت نمي –هاي پوست ريشه قابل مشاهده استترين ياختهدر دروني) 1
  پردازند. وانه آوندي نيز به جابه جايي مواد ميترين لايه استدر خارجي –گذرندهاي گياهي ميمواد محلول تنها از ديوارة ياخته) 2
  هاي استوانه آوندي غيرقابل مشاهده است. در قطورترين ياخته –توسط آن ممكن استغالباًهاي گياهيعبور ويروس) 3
 گيرد. جابه جايي مواد توسط فرآيند اسمز صورت مي –اي را دارندمواد توانايي عبور از ديواره ياخته) 4

تواننميتري دارد. كدام عبارت راكه به شيركوهي نسبت به كوسه ماهي، خويشاوندي نزديككتاب درسي، به جانوري اشاره شدهدر- 9
 درباره اين جانور بيان نمود؟

  گيرد. به طور حتم همواره تحت تأثير نوعي عامل بر هم زننده تعادل قرار ميرفتارهاي اين جاندار) 1
  تخصص يافته دارد. هاينياز به دستگاه توليدمثل با اندامبه طور حتم براي توليدمثل،) 2
  اندازه نسبي مغز در اين جانور، نسبت به جانوري كه تنفس پوستي دارد بيشتر است. ) 3
  براي دفع نمك اضافه وجود دارد. ها، غدد نمكي نزديك چشمدر گروهي از آن) 4

 هاي موجود در بدن انسان كه براي عملكرد خود نياز به يون فلزي دارند كدام است؟ويژگي مشترك همة پروتئين -10

  دهد. ها رخ ميدر ساختار سوم آنها، تاخوردگي بيشتر صفحات و مارپيچ) 1
  دهند. سازي را كاهش ميها را افزايش و انرژي فعالامكان برخورد مناسب مولكول) 2
  اند. پپتيدها ساخته شدهشاخه از پلياز يك يا چند زنجيرة بلند و بدون) 3
 ها گروه (ها)ي غيرپروتئيني براي اتصال به مولكول اكسيژن وجود دارد. در ساختار آن) 4

 د كدام گزينه درست است؟نشويك فرد سالم ساخته ميدرهايي كهبا هورموندر ارتباط -11

  شود. مييابتدا از طريق خون وارد سياهرگ باب كبدهاي مرتبط با لوله گوارش،هر هورمون ترشح شده از بخش) 1
2 (pH   . به طور مستقيم نقش داردهاي گوارشيلوله و مقدار ترشح آنزيمهر هورمون ترشح شده از معده و روده در تنظيم
3 (pH   باشد. تواند واجد گيرندهنوع ياخته متفاوت و مجاور هم مي 2شود درميگوارشلولهفضاي درونهورموني كه باعث كاهش
 توليد شود. بدن، ممكن نيست توسط اندامي در خارج از دستگاه گوارشpHتغييرهر هورمون مؤثر در) 4

 .هاي ........................ ياختههاي كامل،با گلديپلوئيددانهطي مراحل تكثير جنسي در يك گياه نهان -12

  ، حاصل تقسيم ميتوز يا ميوز ياختة سازندة خود در داخل مادگي هستند. )ها(هاپلوئيد موجود در برچه –همة) 1
  تواند تتراد را ايجاد كنند. اي موجود در كيسه روياني، به طور معمول ميتك هسته –فقط يكي از) 2
  كنند. تر را ايجاد مي، با انجام تقسيم ميوز، نهايتا يك ياختة بزرگديپلوئيد موجود در تخمك –همة) 3
 هاي جنسي نر را دارد. موجود در دانة گردة رسيده، توانايي ايجاد ياخته –فقط يكي از) 4

  ؟كندكدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -13

 ».. نوعي هورمون گياهي كه ..........« 

  شود. گيرد، از طريق تقسيم ياخته گياهي سبب افزايش طول ساقه ميدر ساخت سموم كشاورزي مورد استفاده قرار مي) 1
  . در برگ توليد مي كندهاي تجزيه كننده ديواره راافزايش هورمون اكسين آنزيمهرشود، در پاسخ بههاي فسيلي نيز آزاد ميكه از سوخت) 2
  شود. اي ميچرخة ياختهطولاندازد، باعث كوتاه شدنهاي هوايي گياه را به تأخير ميپيرشدن اندام) 3
 شود. ها ميخلاف افزايش شديد دما باعث بسته شدن روزنهشود، بردر شرايط نامساعد مانند خشكي توليد مي) 4

آزمون وی ای پی
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 درست است؟يوكاريوتيها در يك ياختةكدام مورد، در خصوص سرنوشت پروتئين -14

  شود. ياخته ترشح ميازگيرد، به بيرونپروتئيني كه درون وزيكول قرار ميهر) 1
  شده است. گيپيچ خورد، دچارشود، قبل از جدا شدن از ريبوزومكه وارد هسته ميهر پروتئين تك رشته اي) 2
  شود، از طريق سر كربوكسيل وارد شبكة آندوپلاسمي زبر شده است. كه وارد دستگاه گلژي ميهر پروتئين تك رشته اي) 3
 هاي همان ياخته ساخته شده است. دارد، قطعاً توسط ريبوزومحضوراي سيتوپلاسمهر پروتئيني كه به شكل آزاد در مادة زمينه) 4

 ؟دنتوانند باعث افزايش آب ميان بافتي شودر كدام گزينه هر دو مورد ذكر شده مي -15

  افزايش برون ده قلبي –اختلال در عملكرد كلافك و دفع پروتئين در ادرار )1
  مصرف نمككاهش –زا) قرارگرفتن در شرايط استرس2
  فشار خون سياهرگيكاهش–فشار اسمزي خون) افزايش3
 تخريب آلبومين خون –ترشح بخش عصبي غده فوق كليهكاهش) 4

 كدام گزينه درباره همانندسازي درست بيان شده است؟ -16

  گيرد. قرار ميهاي پلي نوكلئوتيدي الگويكي از رشتهتنها)1
  توانند در اين فرايند استفاده شوند. همه نوكلئوتيدهاي داراي قند دئوكسي ريبوز مي) 2
  شوند. ساخت اضافه مينوكلئوتيدهاي جديد توسط آنزيم دنابسپاراز به ابتداي رشته در حال) 3
 شوند. دو رشته الگو به تدريج توسط آنزيم هليكاز از يك ديگر جدا مي) 4

كدام گزينه، دربارة بالاترين كليه و نوعي اندام لنفي مجاور بخش انتهايي كولون افقي كه خون سياهرگي خود را با بخش مقعر معده يكي -17
 شده است؟عنواندرستيناكند، بهمي

  تر، به سمت راست بدن است. ينعر اندام بالاتر همانند اندام پايبخش مق) 1
  هايي در سطح خارجي است. تر، داراي فرورفتگييناندام بالاتر همانند اندام پاي) 2
  تر همانند اندام بالاتر، در سطحي بالاتر از سياهرگ خروجي از آن قرار دارند. ينهاي ورودي به اندام پايسرخرگ) 3
 شود. تر نسبت به اندام بالاتر، با طي مسافت كمتري وارد بزرگ سياهرگ زيرين ميينيوجي از اندام پاخون خر) 4

 زير است؟عبارتبرخلافيا نادرستيكدام گزينه از نظر درستي -18

 » شونددرجه ممكن است غيرفعال37ها در دمايدر بدن مردي سالم و بالغ، بعضي آنزيم«

  هاي زماني مشخص بايد چندين بار تكرار كرد. بازهها را دربعضي واكسن) 1
  شود. تواند سبب مرگ فرد مبتلاانزاي پرندگان با فعاليت بيش از حد دستگاه ايمني، ميولآنف) 2
  توانند سبب مرگ شوند. هاي بدن انسان ميهاي شديد با تغيير در ساختار پروتئينتب) 3
 كند. ايمني كاهش پيدا ميهاي خودايمني، پاسخ و تحملدر بيماري) 4

 ريز در بدن انسان صحيح است؟هايي درونكدام گزينه در رابطه با ترشحات ياخته -19

  شود. هاي چهارگانه ترشح ميشركت دارد، از غدة بالاي برجستگيبه طور مستقيمهايي دفاعيتمايز ياختهدرهورموني كه) 1
  شود. از غدد واقع در پشت تيروئيد آغاز ميجذب كلسيم توسط روده با افزايش ترشح هورمون) 2
  شود. هاي تيروئيدي ترشح ميهاي هدف هورمون، توسط ياختهمي شودهانايژكموجب گشاد شدنكههورموني) 3
 شود. بر ميزان كلسيم خوناب برخلاف استخوان، افزوده ميهموارهدر خون،تونينبا افزايش ترشح كلسي) 4

 يابد .............. . كه در آن قدرت همگرايي عدسي كاهش ميدر هر بيماري چشمي -20

  يابد. پذيري عدسي كاهش ميبه علت افزايش سن، انعطاف) 1
  . كره چشم از اندازه طبيعي خود بزرگتر است)2
  شوند. اجسام دور و نزديك به طور واضح ديده نمي) 3
 اختلال در فرآيند تطابق دور از انتظار نيست. ) 4

آزم ون وی ای پی
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 براي تكميل عبارت زير مناسب است؟گزينهمطابق با مطلب كتاب درسي كدام -21

 تواند .............. . در نوعي جاندار كه مي

  شود. ها در رناي پيك به هم متصل ميالكترون لازم براي تثبيت كربن را از تركيبي غيرآب تأمين كند، رونوشت بيانه) 1
  شود. آندوپلاسميوارد شبكهآمينواسيد متيونينسمتاز ،درحال ساختپپتيديرشته پليممكن استز دست بدهد،هاي خود را اتحت شرايطي سبزينه) 2
  گيرد. توليد كند، به طور حتم نقطه آغاز همانندسازي مقابل نقطه پايان همانندسازي قرار مي2Oهاي وابسته به نور فتوسنتزدر تنها ياخته خود، طي واكنش) 3
 گيرد. هاي واكنش كلي فتوسنتز آن قرار ميدر سمت فرآوردها آزولا همزيستي كند، اكسيژن وكربن دي اكسيدهاي شمال و مزارع برنج بدر تالاب) 4

 كند؟كامل مينادرستييابي حيات، عبارت زير را بهزمانكدام گزينه در رابطه با سطوح مختلف سا -22

 ..............»توان گفتيابي حيات كه .............. ميدر سطحي از سطوح سازمان«

  هاي مختلف قابل مشاهده است. تعامل بين اجتماع –شودبراي اولين بار تاثير عوامل غيرزنده بر عوامل زنده ديده مي) 1
  اي براي تغيير گونه ايجاد كنند. توانند زمينههاي فردي ميتفاوت –شوداولين بار چند اجتماع ديده ميبراي) 2
  تواند رخ دهد. مينزايي دگرميهنيگونه –شودهاي مختلف ديده ميبراي اولين بار تعامل بين جمعيت) 3
 كنند. افراد يك گونه در مكان مشتركي زندگي مي –آيندوجود ميهاي زيستا و زايا از توليدمثل جنسي بهبراي اولين بار زاده) 4

 كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -23

 »كه ..............، به طور حتم ..............كروموزوم هاساختاردرمطابق با اطلاعات كتاب درسي، در انسان، آن دسته از تغييرات«

  شود. موجب تغيير محل سانترومر مي –دهدرار ميتن را تحت تأثير قدو فام) 1
  با شكسته شدن نوعي پيوند اشتراكي همراه است.  –دهدتن را تحت تأثير قرار مييك فام) 2
  شود. تن مياي هر دو فامموجب تغيير تركيب دگره –دهدتن را تحت تاثير قرار ميدو فام) 3
 دهند. ها به فعاليت طبيعي خود ادامه ميبه دنبال آن گروهي از ژن –دهدتن را تحت تأثير قرار مييك فام) 4

 هاي يك فرد سالم و بالغ است؟هاي مشترك هر دو نوع مغز قرمز و مغز زرد در استخوانچند مورد، از ويژگي -24

  الف) براي هورمون پاراتيروئيدي گيرنده دارد. 
  كند. هاي بافت اسفنجي را پر ميب) فضاي بين ميله

  هاي حاوي هستة غيرگرد و كشيده مجاور است. با ياختهج)
 مقدارشان در كم خوني هاي شديد بدون تغيير باقي مي ماند.د) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

با در نظر گرفتن نوعي ذرت مطرح شده در كتاب درسي كه صفت رنگ در آن صفتي چند جايگاهي است، كدام گزينه عبارت زير را به طور -25
 كند؟ميصحيح كامل

 »جايگاه خالص بارز شباهت .............. دارد. 3رنگ ذرتي با .............. نسبت به ذرتي با .............. به طور حتم به رنگ ذرتي با«

  كمتري –يك جايگاه خالص بارز و دو جايگاه ناخالص –دو جايگاه خالص بارز و يك جايگاه ناخالص) 1
  بيشتري –يك جايگاه خالص نهفته و يك جايگاه ناخالص –سه جايگاه ناخالص) 2
  بيشتري –سه جايگاه ناخالص –دو جايگاه ناخالص) 3
 كمتري -يك جايگاه ناخالص و دو جايگاه خالص بارز –يك جايگاه خالص) 4

جانور ديگري را با هزينة كاسته شدنبا توجه به مطالب كتاب درسي، در گروهي از رفتارهاي جانوري، يك جانور بقا و موفقيت توليدمثلي -26
 دهد، كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟از احتمال بقا و توليدمثل خود، افزايش مي

 ..............» در هر نوع از اين رفتار كه، .............. به طور حتم«

جانور دگرخواه موفقيت توليدمثلي جانور ديگري را با هزينة كاسته شدن –شودانجام ميتني مبدون كاهش عدد فاتوسط جانوراني با توانايي انجام نوعي تقسيم) 1
  دهد. از احتمال توليدمثل خود، افزايش مي

  كند. جانور دگرخواه ضمن كسب تجربه از جانوري كه به آن كمك كرده است، قلمرو آن را تصاحب و زادآوري مي –استهمرفتاري به نفع خود فرد) 2
  شود. رفتاري سازگاركننده بوده و توسط انتخاب طبيعي برگزيده مي –شودباعث افزايش شانس بقاي افراد غيرخويشاوند مي) 3
 هاي اين افراد به نسل بعد نقش دارد.  ژنمستقيمانتخاب طبيعي در افزايش شانس انتقال –شودتوسط جانوران نگهبان انجام مي) 4
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باشد،اي از تصوير ميكروسكوپي يك ساركومر در حالت استراحت ميبا توجه به شكل مقابل كه ترسيم سادهب درسي،مطابق اطلاعات كتا -27
 كدام مورد درست است؟

  دهد. رخ نميATP، مصرف»1«برخلاف ناحية» 2«در ناحية) 1
  ، بخش متحرك پروتئين ميوزين وجود دارد. »2«همانند ناحية» 1«در ناحية) 2
  مولكول هاي كروي شكل اكتين به سر هاي ميوزين متصل اند.،»2«همانند ناحية» 3«در ناحية) 3
 توانند به هم متصل باشند. هاي اكتين و ميوزين نمي، مولكول»3«برخلاف ناحية» 2«در ناحية) 4

 دهد؟رستي نشان ميبه داز راست به چپمطابق اطلاعات كتاب درسي، كدام گزينه ترتيب مراحل زايمان طبيعي را -28

  توسين در بخش پسين هيپوفيز با بازخورد مثبتتوليد هورمون اكسيافزايشالف) 
  ين و پاره شدن زه كيسهب) فشار سرجنين به سمت پاي

  ج) خروج جفت و اجزاي مرتبط با آن از رحم
  د) خروج يك مرتبة مايع درون زه كيسه به بيرون

 ه) خروج سر جنين از رحم

  ج –ه –الف –د) 2  ج –ه –الف –د –ب) 1
 ج –ه) 4    ج –ه –الف) 3

 كند؟چند مورد، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي -29

  .............. .»،استهاي ..............در ساقه هوايي يك گياه علفي، هر سامانه بافتي كه محتوي ياخته« 
  هايي با ديواره پسين و چوبي شده است. داراي ياخته –الف) فتوسنتزكننده

  هاي موثر در توليد طناب و پارچه نيز دارد. ياخته –ب) پارانشيمي
  باشد. اپوست، داراي بافت چوب پنبه ميدر محل پير –ج) نگهبان روزنه

 ترابري مواد در گياه را برعهده دارد.  –د) زنده و بدون هسته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 كند؟عبارت زير را به درستي تكميل ميچند مورد، -30

  ..............»در دستگاه تنفس انسان، .............. برخلاف«
  شود. تواند شامل هوايي باشد كه در هر دم معمولي جابه جا ميهواي ذخيرة دمي، مي –الف) ظرفيت حياتي

  شود. بازدمي جابه جا نميهايهواي ذخيرة بازدمي، با كمك انقباض ماهيچه –ب) هواي جاري
  باشد. هواي مرده، مستقل از تعداد حركات تنفسي در دقيقه مي –ج) ظرفيت تام
 باشد. هواي مرده، قادر به مبادلة گازهاي تنفسي خود با خون مي –ماندهد) هواي باقي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 دانه درست است؟كدام گزينه در ارتباط با گياهان نهان -31

  گياهان يك ساله يا دو ساله است.  واي در زير زمين دارد، جزگياهي كه ساقة افقي تخصص يافتههر) 1
  هر گياهي كه توانايي توليد دانه با رويش رو زميني دارد، داراي ريشة افشان است. ) 2
  . باشدحقيقيهمانند پرتقال از نوعمي تواند،استخود واجد دانه يدرونيدر فضاكهنوعي گياهميوة) 3
 دومين حلقة گل برخلاف چهارمين حلقة آن در توليدمثل گياه نقش دارد. ) 4

ايها تقسيم شوند به طور معمول ابتدا وارد مرحلهكه قرار باشد اين ياختهشوند. در صورتيها به طور موقت تقسيم نميبعضي از ياخته -32
 . ..............شوند كه در آنمي

  شود. اي دو برابر ميسانترومرهاي ياختهتعداد) 1
  مانند. ها مدت زيادي در آن ميبسياري از ياخته) 2
  گيرند. هاي ياخته به طور مساوي در دو سمت ياخته قرار مياندامك) 3
 شود. تعداد كروماتيدهاي ياخته دو برابر مي) 4

آزم ون وی ای پی
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 كند؟تكميل مينادرستا عبارت زير را به طورهيك از گزينهبا توجه به شكل برگ گياهان در كتاب درسي، كدام -33

 ». ..............توان بيان كرد كه، ميار برگ گياه تك لپه و گياه دو لپهدر مقايسة ساخت« 

  هاي هوايي در روپوست بالايي، در برگ گياه دولپه از برگ تك لپه بيشتر است. تعداد روزنه) 1
  هاي هوايي در روپوست زيرين بيشتر از روپوست رويي است. در هر دو گياه تعداد روزنه) 2
  هاي ميانبرگ پارانشيمي وجود دارد. در برگ دولپه برخلاف برگ تك لپه، انواعي از ياخته) 3
 . در هر دو گياه، تثبيت كربن در بيش از يك نوع ياخته انجام مي شود) 4

 باشد؟صحيح ميبا توجه به تنوع گردش مواد در جانداران، چند مورد زير -34

  كنند.بري دريافت ميذره هاي غذايي را با درون ،هاي درون حفرة گوارشي هيدرتمام ياختهالف) 
  در بين دو شبكة مويرگي قرار دارد.  ،طويل ترين رگ بدنب) در گردش خون ماهي،

  گردد. به قلب باز ميدارها از قلب خارج شده، و از طريق منافذ دريچهاز طريق سرخرگخون روشنج) در ملخ،
 ، حفظ فشار در سامانه گردشي مضاعف، آسان شده است. كاكاييجوجةدرپلاتي پوس همانندد) 

1 (2  2 (1  3 (4  4 (3 

هاي جانوراني كه در معرض خطر انقراض قرار دارند، استفاده كنند. كدامكوشند تا از نوعي رفتار جهت حفظ گونهامروزه پژوهشگران مي -35
 عبارت، دربارة اين رفتار صحيح است؟

  ها و اثرهاي محيطي است. همانند رفتار حل مسئله، حاصل بر هم كنش ژن) 1
  نمايد. هاي طبيعي بروز ميشدن فعال، فقط در پاسخ به محركهمانند رفتار شرطي) 2
  گردد. ريزي ميپذيري، براساس تجارب گذشته و موقعيت جديد برنامهرفتار نقشبرخلاف) 3
 است. طبيعي، انجام آن نيازمند يك محركفعالبرخلاف رفتار شرطي شدن) 4

ترتيب براي ياختة سازندة گردة نارس و پوستة دانه محتملنمود بهباشد، كدام ژنAABدر گياه ذرتنمود ذخيرة غذايي روياناگر ژن -36
 است؟

1 (AA-AA  2 (BB-AB  3 (AB-AB  4 (AB-AA 

 هاي تشكيل دهنده ديواره يك ياخته گياهي زنده، كدام عبارت صادق است؟با توجه به لايه -37

  تيغه مياني برخلاف ديواره نخستين ضخامت يكنواختي دارد. ) 1
  شود. و ياخته، مناطق نازكي در آن ايجاد ميپس از جداشدن كامل د) 2
  توانند در تماس با پروتوپلاست قرار گيرند. ها ميهايي، همه لايهدر بخش) 3
 اي فاقد ديواره پسين ديده شوند. توانند در ديواره ياختهتركيبات ليپيدي نمي) 4

 كند؟كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -38

 ..............»توليدمثل مرد سالم و بالغ، هر ياختة سازندهدر دستگاه«

  . زنده مي ماندآورد كه يك ياخته، دو ياخته به وجود مي1اسپرماتوسيت اوليه، در طي تقسيم ميوز) 1
  . زنده مي ماندهااز آن يآورد كه يكياخته به وجود مي 2،4اسپرماتيد، در طي تقسيم ميوز) 2
  . زنده مي ماندهاآورد كه نيمي از آنياخته به وجود مي 2،4ثانويه، در طي تقسيم ميوزاسپرماتوسيت) 3
 كند كه براي دستگاه توليدمثل ضروري هستند. ياختة ايجاد مي 2اسپرماتوگوني، با تقسيم ميتوز،) 4

آمادگي رحم براي بارداري در بدن يك زن سالم و بالغبندي بالغ شدن مام ياخته در تخمدان و فرآيندكدام مورد در ارتباط با فرايند و زمان -39
 ؟كندنميصدق

  شود. رحم براي مدت كوتاهي متوقف ميداخلي، رشد ديوارهدر يك دوره جنسيتخريب فوليكولحدود زمان) 1
  . مركزي ندارددرون فوليكول در حال رشد، موقعيتانتهاي دوران قاعدگي، مام ياختهدرتقريباً) 2
  . ترشح مي شوده انبانكي، مقادير زيادي هورمون از بزرگترين بخش غده هيپوفيزضخامت جدار رحم در دورترينبيشدر) 3
 فاصله انبانك از ديواره تخمدان كاهش مي يابد.زمان با رشد ديواره رحم در دوره انبانكي،هم) 4
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 در خصوص تنوع دفع و تنظيم اسمزي در جانداران مختلف، كدام مورد زير درست است؟ -40

  كند. هاي مالپيگي را به روده وارد مياوريك اسيد موجود در لوله ،راني (اگزوسيتوز)ملخ با برون) 1
  كند. پارامسي در محيطي با فشار اسمزي بيشتري نسبت به سيتوپلاسم خود زندگي مي) 2
  كنند. ها دفع ميدار را از آبششمواد نيتروژنزيستيپوستان با مصرف انرژيسخت) 3
 قورباغه توانايي تغيير غلظت اوره در مثانه را دارد. ) 4

 ؟استنادرستهادي قلب انسان كدام عبارتدر مورد بافت -41

  كنند. دهليز چپ ارسال ميدسته تار خارج شده و پيام الكتريكي را به گره دهليزي بطني و 4از گره پيشاهنگ) 1
  دارد. مجاور خوديهارشتهرساند، طول كمتري نسبت به حداقل يكي ازرشته مياني كه پيام الكتريكي را مستقيم از گره پيشاهنگ به گره دهليزي بطني مي) 2
  شود. ميهاي عضلاني بطن چپ برخلاف دهليز راست ، از طريق صفحات بينابيني انجامپخش تحريكات الكتريكي ميان سلول) 3
 . استهاي منتشر در عضلات بطني، بيشتررشته، ميزان گسترشديواره قطورتردر ديواره بطني با) 4

 با توجه به مطالب كتب درسي كدام مورد به درستي بيان شده است؟ -42

  شود. با كشت جانداران دريافت كننده دناي نوتركيب از كاربردهاي فتوبيوراكتور محسوب ميهاي زيستياستفاده از سوخت) 1
  شود. زا منتقل ميزا به ويروس يا باكتري غيربيماريدر ساخت واكسن به روش مهندسي ژنتيك پادگن عامل بيماري) 2
  ضرورت دارد. يسازاقل همسانهدهنده و ندر همه كاربردهاي زيست فناوري نوين، استفاده از آنزيم برش) 3
 . كرداز تفكيك به كمك پادزيست استفادهمي توانساخت انسولين به روش مهندسي ژنتيك، 2سازي دنا و مرحلههمسانه 4در مرحله) 4

 هاي موردنظر كدام مورد درست است؟دهد، با توجه به بخششكل زير لوله گوارش نوعي جانور گياه خوار را نشان مي -43

  
 

  گيرد. ، گوارش مكانيكي مواد غذايي انجام مي2همانند بخش 1در بخش) 1
  شوند. ، مواد غذايي گوارش يافته به همولنف وارد مي3برخلاف بخش 4در بخش) 2
  شوند. هاي گوارشي جانور توليد و ترشح مي، آنزيم3خشهمانند ب 2در بخش) 3
 كند. اسمزي محتويات لوله گوارش افزايش پيدا ميفشارآببا بازجذب،1برخلاف بخش 5در بخش) 4

 است؟نادرستشود، كدام مورداي كه در آن نوعي حامل الكترون توليد ميبا توجه به بخشي از اولين مرحله تنفس ياخته -44

  شود. نيز توليد ميئوتيديلغيرنوكزمان با اين بخش، اولين تركيب اسيديهم) 1
  شوند. هاي دو فسفاته متفاوتي مصرف ميبعد از اين بخش، مولكول) 2
  شود. هاي فسفات نوعي نوكلئوتيد شكسته ميقبل از اين بخش، پيوند پر انرژي بين گروه) 3
 يابد.هاي آزاد درون راكيزه كاهش ميزمان با اين بخش، ميزان فسفاتهم) 4

 كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -45

 ..............» هاي مويرگي مرتبط با گرديزه (نفرون) در يك انسان سالم،.............. شبكهبه طور معمول«

  د. نريزاي كمتر ميبافت پيوندي و ماهيچهنوعيبامحتويات خود را به نوعي رگ خوني –برخي از) 1
  كنند. نفرون را دريافت ميديوارههايمحتواي بازجذب شده از ياخته –همه) 2
  . هستندثرؤدر ايجاد تركيب شيميايي ادرار م –برخي از) 3
 اند. از نوعي رگ خوني با مقاومت اندك در برابر جريان خون منشا گرفته –همه) 4

آزمون  وی ای پی
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 اين آزمون نمره منفي دارد حساب مجاز نيست.استفاده از ماشين

    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

          

 دفترچه

شماره

٢

 2دفترچه شماره

 1404ماهارديبهشت 5آزمون

  تجربيگروه آزمايشي علوم
  ملاحظات  زمان پاسخگوييتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحاني  رديف

  سؤال65  دقيقه40  75  46  30  فيزيك  1
  دقيقه357611035شيمي  2  دقيقه75
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  2 :ةصفح    ماهارديبهشت 5 -مطابق با كنكورآزمون
  

 
 
 
 

 ،اگر در مبدأ زمان بردارهاي مكان و سرعت متحرك خلاف جهت هم باشند .ها در حال حركت استxبا تندي ثابت روي محورمتحركي -46
 هاي زير در مورد حركت متحرك صحيح است؟يك از گزينهكدام

  است.  ندر حال دور شددر مبدأ زمان متحرك از مبدأ مكان) 1
  كند. رك از مبدأ مكان عبور نميمتح) 2
  شود. در لحظة عبور از مبدأ مكان جهت بردار سرعت عوض مي) 3
 شوند. پس از عبور از مبدأ مكان بردارهاي سرعت و مكان هم جهت مي) 4

tدر لحظةبين دو متحرك ةفاصلقرار دارند، به صورت زير است.زمان در يك مكانزمان دو متحرك كه در مبدا -نمودار سرعت -47 s10

  ؟باشدميچند متر

 

 

1( 22  2( 56  3( 96  4 (82 

mدهد كه ابتدا با شتاب ثابتشكل زير آسانسوري را نشان مي -48

s2
شود. اگر در حينرود و سپس متوقف ميميكندشونده رو به پايين 1

متربرسد، در حالت توقف آسانسور طول فنر چند سانتي40cmته شده از سقف آسانسور بهآسانسور، طول فنر آويخ ةحركت كندشوند

10خواهد شد؟ N
(g )

kg
 

 

1 (29  2 (36  3 (39  4 (41 

كشد ومي450Nعبه را با نيروي ثابتكند. ابتدا جرا وارد مي F، نيروي افقيmاي به جرمدهد كه به جعبهشكل مقابل، شخصي را نشان مي -49

500جعبه در آستانة حركت قرار مي ثانيه پس از 2تغيير تكانة آن،اندازةبه حركت در آورد،Nگيرد. اگر شخص جعبه را با نيروي ثابت

SI kكدام است؟حركت در s
m

( / , / ,g )
s

     20 5 0 6 10 

  

  

  

1 (125  2 (250  3 (900  4 (1000 
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  3 :ةصفح    ماهارديبهشت 5 -مطابق با كنكورآزمون
  

 
 
 
 

اند. تراز شدت صوت براي اين دو نفر به ترتيبشود، ايستادهاز يك چشمه صوت كه امواج آن منتشر مي 2dو d 1هايدو نفر به فاصله -50

 69dB 29وdB2 است. 
1

d

d
 (اتلاف انرژي نداريم.)كدام است؟

1 (410    

2 (210    

3 (410    

4 (210 

288در هرداريك ساعت آونگ -51  افتد. چه كسري از طول اولية آونگ را تغيير دهيم تا ساعت به درستي كار كند؟دقيقه عقب ميشبانه روز

1 (9
    كاهش25

2 (9
    افزايش25

3 (16
    كاهش25

4 (16
 فزايشا25

52- 20 60 ةشود كه زاويتخت مي ةوارد فضاي بين دو آينمطابق شكل پرتوي نوري با زاويه باشد. پرتوي نور در مجموع چند بارميبينشان
  ؟ي چند درجه استبين پرتوي ورودي و پرتوي خروج ةشود و زاويها برخورد كرده و منعكس ميبا سطوح آينه

20

60
0

0

 
1 (140 3,  2 (160 3,  3 (140 4,  4 (160 4, 

53- A 60B،ضريب شكست محيط Bدرصد بيشتر از ضريب شكست محيط درصد كمتر از ضريب شكست40،و ضريب شكست محيط

C Cمحيط 71،است. اگر تندي نور در محيط 92 10 m
/

s
A mچندباشد، تندي نور در محيط

s
 است؟

1 (72 10    

2 (71 28 10/     

3 (73 108     

4 (78 103  

آز مون وی ای پی
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  4 :ةصفح    ماهارديبهشت 5 -مطابق با كنكورآزمون
  

 
 
 
 

54- n 2 3انرژيفوتوني بابه الكترون اتم هيدروژن در تراز 1875/ eV تابد. در اثر جذب اين فوتون، شعاع مدار جديد الكترون برابر كداممي
13گزينه است؟ 6RE / eV)0ترين مدار اتم هيدروژنو شعاع كوچكa (.است 

1 (09a    
2 (064a    
3 (025a    
4 (036a 

X،194اي، بار الكتريكي هستة اتمدر يك فعل و انفعال هسته -55 8 10/ C؟شده باشدگسيلتواندميكدام پرتو از اين هستهيابد. كاهش مي
191 6 10(e / C)  

      وييك پرت) 1

2 (   سه پرتوي

3 (       يك پرتوي

4 (  سه پرتوي

/در اتم هيدروژن طول موج جهش الكترون از تراز با انرژي -56 eV1 'n)پاشن ةترين طول موج رشتكوتاه1به تراز پايه5 ) 3،2 .است
1چند نانومترتقريبا1و2اختلافاندازة 0است؟ ( 01R / nmوRE / eV13 6وhc eV.nm 1240 ( 

1 (97    
2 (897    
3 (797    
4 (1003 

2هاي مربعي به ضلعزير، چهار بار الكتريكي بر روي رأسدر شكل -57 2a2قرار دارند. اندازه ميدان الكتريكي برآيند در محل بارqچند ،

24برابر
k | q |

a
 است؟

1
=q q

2

3

2
2 2 =

=

q

q

qa

q
4

-2=q q
 

1 (2 1  2 (2 1
2
  3 (2 1  4 (2 1

2
 

qدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت، بار -58 C6  ةرا در جهت خطوط ميدان از نقط A بهBاگر در اين انتقال، انرژيدهيم. حركت مي
/پتانسيل الكتريكي بار J0 Aتغيير كند، حاصل15 B(V V )چند ميلي ولت است؟ 

1 (25 +    
2 (25-     
3 (15+    
4 (15-  
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  5 :ةصفح    ماهارديبهشت 5 -مطابق با كنكورآزمون
  

 
 
 
 

4ظرفيت خازن تختي -59 F12و بار الكتريكي آن C2ريپس از جداسازي خازن از باتاست. اگر C بار از صفحة منفي جدا كرده و به

 ي حالت اوليه چند ولت است؟كند و پتانسيل الكتريكترتيب انرژي ذخيره شده در خازن چگونه تغيير ميصفحة مثبت منتقل كنيم، به

1 (/ J6 5 يابدافزايش مي- V3  

2 (/ J6 5 يابدافزايش مي- V4  

3 (/ J6 5 يابدكاهش مي- V3  

4( / J7 5 يابدافزايش مي- V3 

/است. اگر مقاومت ويژة فلز،5mmشعاع مقطع يك سيم -60 .cm52 5 10 60باشد، مقاومت سيمي به طولcmاز آن چندmاست؟

3( )  

1 (4    

2 (6    

3 (2    

4 (8 

 اُهمي، چند آمپر است؟ 4در شكل زير، جريان عبوري از مقاومت -61

24V =�= r

6

2
4

2

�

��

�

3

35

3

2

�

��

�

�

 

1 (3
4  2 (4

3  3 (2
3  4 (3

2 

 چند وات و چگونه تغيير خواهد كرد؟2Rتوان مصرفي مقاومت، kكل زير با بسته شدن كليددر مدار ش -62

 

1 (W
55
W) 2  ، افزايش100

55
W) 3  ، كاهش100

45
W) 4  ، افزايش100

45
  كاهش ،100
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  6 :ةصفح    ماهارديبهشت 5 -مطابق با كنكورآزمون
  

 
 
 
 

تواند نمودار تغييرات شار مغناطيسي عبوري از ايناگر شكل مقابل، نمودار جريان القايي در يك قاب بر حسب زمان باشد، كدام گزينه مي -63
 قاب برحسب زمان باشد؟ (شار اوليه را صفر فرض كنيد.) 

2 3

I

t
t t t

 

1(  2 (  
  

3(  4 (  

vرا در نظر بگيريد كه با سرعت qدار مثبتربا ةيك ذر -64 v i 1
وارد ميدان مغناطيسي يكنواختB B j


 1

در موردشود. كدام گزينهمي
FB)بزرگي (W)(نيروي مغناطيسي وارد بر اين ذره dدر جابهو كار انجام شده توسط اين نيرو 1صحيح است؟جايي به اندازة 1 0(v ,B ) 

1 (1 1W 0 B B max, F (F ) qv B      
2 (1 1 1 1B B maxW qv B d ,F (F ) qv B    
3 (1 1 0BW qv B d , F       
4 (0 0BW , F  

(AU)يكاي -65 kmمتوسط بين زمين ةبرابر فاصلنجومي و خورشيد و در حدود 6150 83است. تندي نور در خلأ10 10 m

s
است. تندي نور بر

(
AU (حسب واحد نجومي بر دقيقه
min

 ؟شودچقدر مي

1 (0 012/    
2 (/0 12  
3 (/0 24  
4 (0 024/ 

10ابعاد يك مكعب -66 خالص ةو چگالي ماد5kgاگر جرم آن .خالي وجود دارد ةيك حفر نو در داخل آاست20cmو 10cm وcmمستطيل

34نآ g

cm
/طور كامل بارا بهخالي آن ةو داخل حفرباشد

g مايعي با چگالي
cm30  ؟شودميچند كيلوگرمجرم كل آن ،كنيمپر8

1 (6  
2 (5 2/  
3 (5 6/  
4 (5 
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  7 :ةصفح    ماهارديبهشت 5 -مطابق با كنكورآزمون
  

 
 
 
 

67- 200 كار نيروي مقاومت هواي وارد بر توپ تا رسيدن بهاندازهشود واز سطح زمين از حال سكون رها مي25mگرم از ارتفاعتوپي به جرم
20 (نيروي مقاومت هوا رارسد، تندي آن چند متر بر ثانيه است؟مي12mتفاع توپ از سطح زمين بهاي كه اراست. در لحظهJسطح زمين

10در طول حركت ثابت فرض كنيد و N
g

kg
 ( 

1 (2 89    
2 (2 39    
3 (2 41    
4 (12 

در ،) برسد2) درون جيوه به طور قائم قرار گرفته است. اگر لوله را آنقدر كج كنيم تا به وضعيت شكل (1اي با انتهاي بسته مطابق شكل (لوله -68
 شود؟ن نيرو از طرف جيوه به انتهاي لوله وارد ميواين حالت چند نيوت

N g
( cos / , g ، / ، cm )

kg cm
2

337 0 8 10 13 5 4    ½¼Ã]j¼{ÆoÎ ¾²¼² Íõ£¶ SeIv¶  

  
1 (32/4  2 (2/3  3 (64/8  4 (4/6 

10مقدار گرمايي كه نيمي از يك كيلوگرم يخبا استفاده از -69 C 10چند كيلوگرم آبتوانيمميكند،را ذوب مي C50را به C؟مبرساني 

F
kJ J J

(L , c , c )
kg kg C kg C

336 2100 4200  
 gÄ JA 

 

1 (1 125/  2 (2 5/  3 (5  4 (2 

70- A Bدر دماي صفر درجة سلسيوس، طول ميلة 50سانتي متر بيشتر است. اگر دماي هر دو ميله را به30،از طول ميلة C،برسانيم
0اختلاف طول آنها 4/ mmكاهش ميB  متر است؟در دماي صفر درجة سلسيوس، چند سانتييابد. طول ميلة

A B( / ، )
K K

      5 51 11 2 10 2 10 

1 (200    
2 (145    
3 (100    
4 (55 

جايي ماهوارهطي اين جابهكند. درصد تغيير مي44 ،كندكه به زمين وارد ميياي از سطح زمين نصف شود، نيروي گرانشاگر فاصلة ماهواره -71
)6400شود؟چند كيلومتر به مركز زمين نزديك مي km)¸Ã¶p ÌI÷{ 

1 (3200    
2 (8000    
3 (1600    
4 (1280 

1
0
0
cm

(2) ش�ل

37
0

آزمون وی ای پ ی
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  8 :ةصفح    ماهارديبهشت 5 -مطابق با كنكورآزمون
  

 
 
 
 

tشكل زير نقش يك موج عرضي در يك طناب در -72 0 xرا نشان ميلحظة 40cmها با تنديدهد كه در جهت مثبت محور

s
منتشر

Mمي tاز طناب در لحظهشود. كدام گزينه در مورد ذرة 0 35/ sصحيح است؟ 

x(cm)

M

y(mm)

4

20

2 2

 
 تندي آن بيشينه است. ) 1

 بزرگي شتاب آن بيشينه است. ) 2

  بردارهاي سرعت و شتاب آن در جهت مثبت هستند. ) 3
 بردارهاي سرعت و شتاب آن در جهت منفي هستند. ) 4

Aاوليههايسرعتترتيب بايكديگر بهمتري48در مبدأ زمان از فاصلةBوAدو متحرك -73
m

v
s

 10وB
m

v
s

 به سمتشتاب ثابت و4

Bاگرهم حركت مي كنند.  tمتحرك 8 Aبهsدر لحظة اختلاف تندي اين دو متحرك در اين لحظه چند متر بر ثانيهبرسد،متحرك
xاست؟ (شتاب هر دو م  است) هاتحرك در جهت مثبت محور

1 (30    
2 (26    
3 (2    
4 (8 

 شود؟شكل محسوب ميكدام گزينه جزء جامدهاي بي -74

 شيشه) 4  طعامكنم) 3  يخ) 2  الماس) 1

xمتحركي كه با شتاب ثابتزمان –نمودار مكان -75 مطابق شكل زير است. اگر تندي متحرك در لحظة ،كت استها در حال حرروي محور

12mعبور از مبدأ مكان برابر

s
 است؟تندي اولية متحرك چند متر بر ثانيه ،باشد

t(s)

x(m)

0

-18

8

 
1 (24  2 (20  3 (16  4 (32  
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  9 :ةصفح    ماهارديبهشت 5 -مطابق با كنكورآزمون
  

 
 
 
 

 ؟كندتكميل مينادرستيكدام گزينه عبارت زير را به -76

  .»ابر است با ............... تعداد ؟؟؟؟؟؟؟؟، بر«
nمجموع –هاي طبيعي عنصر ليتيم) ايزوتوپ1 lهاي لايه ظرفيت اتم آنهريك از الكترون  
ي خطي سهمجموع تعداد خطوط در ناحيه مرئي طيف نشر –ها در اتم سومين عنصر از دوره سوم كه عدد اتمي و شماره گروه يكسان دارد) پروتون2

  عنصر هيدروژن، ليتيم و سديم
  ها در هنگام شبهاي بزرگراهمجموع شماره گروه و دوره عنصر عامل ايجاد نور زرد لامپ –هاي ساختگي هيدروژن) راديوايزوتوپ3
 چهارمين عنصر فراوان سياره زمينترين ايزوتوپ طبيعيهاي فراواننصف تعداد نوترون –) خطوط رنگي در ناحيه مرئي طيف نشري خطي عنصر هيدروژن4

 است؟نادرستكدام گزينه -77

  شود. شود همان عنصري است كه استخراج آن منجر به توليد باران اسيدي ميپر ميدر آن d) اولين عنصري كه زير لايه1

2) عنصر2 4A :[N 3 3e] s pآن برابر است. عنصري زردرنگ و شكننده است كه عدد اتمي آن با شماره گروه  
145) عنصري در دوره چهارم كه داراي3 nالكترون با l در تركيبات داشته باشد. 6تواند حداكثر عدد اكسايشاست مي +  
 رتايي تشكيل دهد. تركيب يوني چهايكپانيون موجود در تركيب سازنده گچتواند با آكند مي) اولين عنصري كه از قاعده آفبا پيروي نمي4

  است؟كدام مطلب درست -78
  شود.نوترون يافت مي13و11،12دارايايزوتوپ 3نصر منيزيم، مخلوطي از) در بررسي يك نمونه طبيعي از ع1
  در طبيعت دارد.ترين فراواني راترين مقدار است، كمبه نوترون در آن بيشهاي منيزيم، ايزوتوپي كه نسبت شمار الكترون) در ميان ايزوتوپ2
  خواص فيزيكي كه وابسته به جرم هستند تفاوت دارند.هاي يك عنصر، درايزوتوپ )3
2ها بزرگها در آنها به نوترونهايي كه نسبت تعداد پروتون) اغلب هسته4   است، ناپايدار هستند.3تر يا مساوي

دهد، كدام يك از موارد زيرهاي داده شده را نشان ميها در آرايش الكتروني گونههاي زير لايهبا توجه به جدول زير كه شمار الكترون -79
 (نماد عنصرها فرضي است)است؟نادرست

  
  
  
  
 

 

2b) اگر1

a
باشد، فراوردة حاصل از واكنشJ وE2تواند در كاهش ردپايدر شرايط مناسب، ميCO .موثر باشد  

6c) اگر2 باشد، فرمول شيميايي فراوردة حاصل از واكنش اتمXبا اتمEتواندميXEياX2 3E .باشد  
0d) اگر3 Q   كاتيون باشد. نوعي آنيون و يا نوعيبهتواند متعلقعلاوه بر گاز نجيب، ميباشد، آرايش الكتروني اتم

7c) اگر4 باشد، اختلاف عدد اتمي دو عنصر E وXاز عدد اتمي عنصر ،J  .2(كوچكتر استb

a
(  

 است؟نادرستكدام گزينه -80

H) نقطة جوش آمونياك بيشتر از نقطة1   است و هابر از اين ويژگي براي جداسازي آمونياك از اين دو گاز استفاده كرد.N2و2جوش
Nميپذير انجامصورت برگشت) از آنجا كه واكنش توليد آمونياك به2   وجود دارد.NH3وH2،2شود، در ظرف واكنش مخلوطي از سه گاز
  ) در ساختار فراورده فرايند هابر، يك الكترون ناپيوندي وجود دارد. 3

4NH atmينه، علاوه بر استفاده از كاتاليزدر شرايط به3) هابر براي توليد C 200گر آهن، فشار را   در نظر گرفت.450و دما را

  نماد گونه  هاشمارالكترون هاي زير لايه
2l   1l   0l   

0  b  a  2J   
0  6  4  2E   
c  12  6  3X   
d  18  8  Q  

آز مون وی ای پی
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كدام است و نسبت شمار جفتYوXباشد، اختلاف شماره گروه عناصرزيربه صورت3XYو2XYهاياگر ساختار لوويس آنيون -81
2XYدر ساختار تركيبهاي پيونديهاي ناپيوندي به شمار جفت الكترونالكترون Zدوگانه در ساختار لوويس كدام يك، با شمار پيوندهاي
 كنند.) تايي تبعيت مياز قاعده هشتدر نظر بگيريد و همه ساختارها17را متعلق به گروهZهاي زير برابر است؟ (عنصراز تركيب

: Y X Y :    
  


                          

Y:
||

: Y X Y :

 
 
  
 
 
 



 
 

  

  ، كربن دي سولفيد1) 2    ، اوزون1) 1
 ) صفر، گوگرد تترا فلوئوريدCFN    4) صفر،3

 زير: نشدههاي موازنهطبق واكنش -82

1 4 2 2) SF H O SO HF    
2 3 2 2 4)NH F N F HF    

SF)4گرم گوگرد تترافلوئوريد 4/5توليد شده در اثر مصرف(HF)اگر مقدار گاز هيدروژن فلوئوريد ) با مقدار اين گاز در1در واكنش ((
  است؟) مصرف شده2به تقريب چند ليتر گاز آمونياك در واكنش (STPدر شرايط) برابر باشد،2واكنش (

132 19(S ، F : g.mol )   
1 (1 5/    
2 (0 15/    
3 (3    
4 (0 3/ 

0غلظتباNaClليتر محلولميلي40اگر -83 0غلظتباKClميلي ليتر محلول20بامولار/0075 005/Cl درمولار مخلوط شود، غلظت
1است؟ (چگالي محلولppmمحلول حاصل تقريباً چند 1g.mL1ها را تقريباً 23در نظر بگيريد.)  39 35 5(Na , K , Cl / : g.mol )   

1 (3/473  
2( 6/236  
3 (710  
4( 355  

 است؟نادرستكدام گزينههاي زيربا توجه به شكل -84

      
  
      
  
      
)1(                                                                                                    )2( 

160هاي آن مشابه با آب ولي نقطه جوش آناي باشد كه ساختار مولكولمادههايدهندة مولكولتواند نشانمي )1) شكل (1 C .درجه كمتر است  
  سنگ باشد. هاي حاصل از سوختن زغالاز فرآوردهدهندة دو موردتواند نشانمي )2) شكل (2
  اي باشند. گلخانههاي گازهاي موثر در اثردهندة مولكولتوانند نشان) هر دو شكل مي3
 )2در ميدان الكتريكي مشابه شكل (گيريشود كه از نظر جهتاي باشد كه بر اثر برقكافت آن دو نوع ماده ايجاد ميدهندة مادهتواند نشانمي )1) شكل (4

 هستند. 
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 كند؟تكميل مينادرستيكدام گزينه عبارت زير را به -85

  »توان گفت ............. ، ميپاكيهوا ةندترين ............. سازفراواندربارة« 
  بيني در خاك براي مصرف گياهان تثبيت شده و در افزايش زمان ماندگاري مواد غذايي كاربرد دارد.توسط جانداران ذره –) عنصر1
  سازد.جزء هواي مايع را دشوار ميبه دليل نقطه جوش نزديك به اكسيژن، تهيه اكسيژن صددرصد خالص از طريق تقطير جزء به –اتمي) گاز تك2
  شود.ها طي واكنش با اكسيد فلزات قليايي خاكي به مواد معدني تبديل ميگاهگيري نكرده و در برخي از نيرودر ميدان الكتريكي جهت –تركيب) 3
  به كار مي رود.ايهاي رشتهچنين در ساخت لامپاثر در جوشكاري، برش فلزها و همبه عنوان محيط بي -) گاز نجيب4

 پذيري گازها درست است؟در ارتباط با انحلالكدام گزينه -86

  به صورت شيميايي است. تنهادر آب2CO) انحلال1
2Nدر آب همانند فرآيند انحلال2COيند انحلال) فرا2 O .در آب است  
  پذيري گازي بيشتر باشد، تأثير افزايش دما در كاهش انحلال آن بيشتر است. هر چه انحلال) 3
20) اگر در دماي4 C0پذيري دو گاز در آب برابر، اختلاف انحلال 50گرم باشد، در دماي/03 C0تواند برابرها ميذيري آنپ، اختلاف انحلال  باشد. /04

 هاي زير درست است؟چند مورد از عبارت -87

  شود. آ) فلز پتاسيم برخلاف فلز سديم با چاقو بريده مي
ns1ب) تنها عناصري كه به   باشند. شوند، فلزات قليايي ميختم ميآرايش الكتروني

  مه عناصر واسطه دوره چهارم جدول، دو كاتيون پايدار دارند. پ) ه
  يابد. عناصر دوره دوم جدول، از چپ به راست، فراواني عناصر به حالت آزاد در طبيعت كاهش ميدرت) 

 يابد.هاي فلزات قليايي با افزايش عدد اتمي به تدريج كاهش ميث) تمايل به گرفتن الكترون در كاتيون

  ) چهار4  ) سه3  و) د2  ) يك1
88- 250 زيرنشدةدرصد را وارد يك ظرف سرباز كرده و آن را براساس معادلة موازنه5/85م سولفات با خلوصگرمي از آلومينييك نمونة

شود؟كنش چقدر ميمانده در ظرف وام در مخلوط جامد باقيهاي آلومينيكنيم، پس از پايان واكنش، درصد جرمي اتمتجزيه مي
132 27 16(S , Al , O : g.mol )   

2 4 3 2 3 3Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)  

1 (75/42    
2 (75/33    
3 (5/39    
4 (5/28 

1نام ساختار داده شده كدام است و جرم مولي آن چند برابر جرم مولي بنزن مي -89 1باشد؟ 12 16(H , C , O : g.mol )   

 
  8/1متيل هگزان؛ -4 -دي اتيل -3،4) 1
  2متيل هگزان؛ -4 -دي اتيل -3،4 )2
  8/1متيل هگزان؛ -3 -دي اتيل -3،4) 3
 2متيل هگزان؛ -3 -دي اتيل -3،4) 4

آزمون وی  ای پی
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 كدام گزينه صحيح است؟ -90

  تغيير رنگ محلول برم استفاده كرد. ازتوانهگزين از يك ديگر مي -1وهگزن -1) براي تشخيص1
  و ... از آن است. دن آب، نمك، اسيدنفت خام، جداكر) يكي از مراحل پالايش2
  اتم كربن است. 12) بنزين و خوراك پتروشيميايي در نفت برنت درياي شمال، حاوي آلكان با3
 ) ممكن است احتمال انفجار در معدني كه درصد متان آن كمتر از معدن ديگر است، بيشتر باشد.4

 ير است؟كدام گزينه به لحاظ صحيح يا غلط بودن مشابه عبارت ز -91

  »هر چه جنبش مولكولي مواد بيشتر باشد، گرماي ويژه آن نيز بيشتر خواهد بود «
  باشد. ) ظرفيت گرمايي، گرماي لازم براي افزايش دماي يك ماده به اندازه يك درجه سلسيوس مي1
  ي دارد.ها بستگوردهها و فرادهنده) گرماي واكنش در دما و فشار ثابت تنها به نوع و مقدار واكنش2
  كيلوژول بيشتر از گرماي حاصل از سوختن يك مول گرافيت است.  2) گرماي حاصل از سوختن يك مول الماس، تقريبا3
 دهد، به گاز مرداب معروف است. ) گاز متان كه بخش عمدة گاز طبيعي را تشكيل مي4

50اگر ارزش سوختي پروپان و بوتان به ترتيب برابر -92 49و/5 چند گرم پنتان بايد بسوزد تا بتوان دمايتقريباًكيلوژول بر گرم باشد،/5

400كيلوگرم آهن را به اندازة 8/8 C1افزايش داد؟ 1 10 45 12 1(c / J.g . C , C , H : g.mol )Fe
      

1 (4/32    
2 (6/28    
3 (5/42    
4 (2/24 

11؟استنادرست، كدام گزينهاده شدهبا توجه به ساختارهاي د -93 12 16(H , C , O : g.mol )   

a) 

OH

 

b) 

O

  
  توانند با مولكول آب پيوند هيدروژني تشكيل دهند. مي aهاي) مولكول1

  است.  bبزرگتر از همين نسبت در تركيب a) نسبت جرم هيدروژن به كربن در تركيب2

  ل سير نشده در نظر گرفت. توان همانند كلسترول يك الكرا مي a) تركيب3

  برابر است. CH2هايبا شمار گروههاي متيلشمار گروه aدر تركيب) دو تركيب ايزومرند و4

40كدام مطلب در مورد ليكوپن با فرمول مولكولي -94 56C Hدرست است؟ 

  كربن است.  –گانه كربنوشده با دوازده پيوند دنن سير) يك هيدروكرب1

  دهد. ها را كاهش مياي پرانرژي و ناپايدار است كه فعاليت راديكال) گونه2

  است كه در هندوانه و گوجه فرنگي وجود دارد. مغذي) نوعي ريز3

  شود. هاي ناخواسته ميها سبب انجام واكنشها و كاهش مقدار آن) ليكوپن با به دام انداختن راديكال4

  
 

آزمون وی  ای پی

tahlilazmonqalamchi



  13 :ةصفح    ماهارديبهشت 5 -مطابق با كنكورآزمون
  

 
 
 
 

2نشدهدر واكنش موازنهاگر -95 5 2 2N O (g) N (g) O (g) 2سرعت توليدO2برابر سرعت مصرف 5/4ثانيه اول، 6در 5N Oثانيه18در
 چقدر است؟18ده در انتهاي ثانيههمين مامولبه مقدار 6در انتهاي ثانيه2Nاول باشد، نسبت مقدار مول

1 (5
3    

2 (3
5    

3 (15
4    

4 (4
15 

 ...به جزاندهاي زير درست بيان شدههمه عبارت -96

  ت مولكول به دست آمده از واكنش بسپارش، درشت مولكول طبيعي و يك مولكول كوچك است. هاي درشترتيب نام به» برم«و» پروتئين«،»تفلون) «1
  شود. زيادي مولكول گلوكز به يكديگر ساخته ميبلند است كه از اتصال شمار بسيار) پنبه از الياف سلولز تشكيل شده و سلولز، زنجيري بسيار2
  تواند با برم مايع واكنش دهد. اتن مين و هيدروژن وجود دارد و پلي) در ساختار هر مولكول پلي اتن، هزاران اتم كرب3
 اتن است. هاي بيشتري دارد، بيشتر از نوع ديگر پليپذيري پلي اتني كه شاخه) انعطاف4

 زير درست اند؟هاياز عبارتكدام مورد يا موارد -97

ي مانند نان به هنگام گوارش بهاند و در مواد غذايبه هم متصلالف) نشاسته يك پلي استر است كه مونومرهاي گلوكز در آن بصورت خطي
  شود. گلوكز تبديل مي

  كند. هاي كربن در فرآورده و مواد اوليه تغيير نمي) در واكنش هر اسيد آلي يك عاملي و الكل يك عاملي، عدد اكسايش اتمب
 دارند. ينجفت الكترون پيوندي يكساتعداد) مونومرهاي سازنده پتو و سرنگ،پ

 ) فقط ب4  ) ب و پ3  ) الف و پ2  ب) الف و1

هاي كربنگرم مسدود شده است. چنانچه زنجير هيدروكربني آن سير شده و تعداد اتم135اي از اسيد چرب به جرماي با نمونهمسير لوله -98
13ل لوله بازكن باليتر محلوهاي اكسيژن اسيد باشد، به چند ميليبرابر تعداد اتم 8موجود در اين زنجير 4pH /براي از بين بردن كامل

1 2اين رسوب در دماي اتاق نياز است؟ 0 3 16 12 1(log / , O , C , H : g.mol )    

2RCOOH(s) NaOH(aq) RCOONa(aq) H O(l)   

1 (1000    
2 (1500    
3 (2000    
4 (2500 

 است؟نادرستدهد. كدام گزينهجدول زير، ثابت يونش سه اسيد متفاوت را در دما و غلظت يكسان نشان مي -99

(K   فرمول شيميايي  a(ثابت يونش
51 8 10/   HA  
104 7 10/   HB  
37 2 10/   HC  

 
1HB  از محلول دو اسيد ديگر كمتر است. ) رسانايي الكتريكي محلول

  از بقيه بيشتر است. HCولل) غلظت يون هيدروكسيد در مح2
3( pHHB HAمحلول   بيشتر است. از محلول
HCها به صورتهاي اسيد در محلول آن) شمار مولكول4 HA HB  .است 

آزمون وی ای پی
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H)است؟نادرستكدام گزينه - 100 , N : g.mol )11 14   

  طبيعي بدن، خصلت اسيدي خون از خصلت اسيدي روده باريك بيشتر است. ) در شرايط1
  ) باران اسيدي علاوه بر كربنيك اسيد، نيتريك اسيد و سولفوريك اسيد هم دارد. 2
  شود. مول يون توليد مي 4گرم از آن در آب،54وس است و از حل شدنيك اسيد آرني) دي نيتروژن پنتا اكسيد3

4pH H]) نمودار 1در غلظت[برحسب   باشد. اسيدهاي قوي به صورت مقابل مي1mol.Lهاي كمتر از

[H ]

pH

+
 

1pHباHClمحلول200mLبه- 101 ليتر اضافهگرم بر ميلي 25/1اين اسيد با چگاليدرصد جرمي5/36ليتر محلولبه تقريب چند ميلي

0كنيم تا محلولي با 15pH /حاصل شود؟)log /7 0 85((H , Cl / : g.mol )11 35 5   

1 (10 2/    

2 (5 1/    

3 (15 3/    

4 (30 6/ 

دهيم. در لولهبا غلظت يكسان قرار ميHClهاي آزمايش جداگانه حاوي حجم مساوي از محلولهاي مساوي از فلزات زير را در لولهتكه- 102

درهاي آزمايشتمام لولهكنيم. با فرض اينكهدهيم و يك قطعه روي به آن متصل ميقرار ميHClديگري، يك ميخ آهني را در محلول

هاي آزمايشو تنها عامل موثر بر تغيير دما، گرماي واكنش است، كدام گزينه در مورد تغييرات دمايي در لولهشرايط يكسان قرار دارند

3درست است؟ 2 2 21 5 0 76 0 44 0 34(E (Au / Au) / , E (Zn / Zn) / , E (Fe / Fe) / , E(Cu / Cu) / V)              

      شود. ترين افزايش دما در لوله حاوي مس مشاهده مي) بيش1
  شود. فلز طلا و قراردادن آن در محيط مرطوب، شدت افزايش دما بيشتر مي) با تغيير شرايط براي2
                          ) لوله حاوي روي بيشترين افزايش دما را نسبت به بقيه دارد. 3
 يابد.سرعت اكسايش ميخ آهني افزايش ميلوله حاوي ميخ آهني با اتصال روي،در )4

1500. شودرايند هال برقكافت مياي از آلومينيم اكسيد در فنمونه- 103 مول الكترون در مدار جاري شود در هميناگر در مدت زمان معين

2CO1مدت چند كيلوگرم آلومينيم و چند ليتر گاز 1با چگالي 1/ g.L27شود؟در سلول توليد مي 12 16(Al ,C ,O g / mol)  ها را(گزينه

 از راست به چپ بخوانيد) 

2)    (معادله موازنه شود 3 2Al O C Al CO   

1 (15000 135  

2 (15000 13 5/  

3( 1500 135  

4 (1500 13 5/ 
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H)است؟نادرستدهد، كدام گزينه در مورد آنشان ميترين سلول سوختي را نشكل زير رايج - 104 ,C , O : g.mol )11 12 16    

H
+

A B

C

e

D

- e-

 
  ترين نافلز سياره زمين است. ، برابر عدد اتمي فراوانAبه جرم گاز مصرف شده در الكترودBنسبت جرم گاز مصرف شده در الكترود )1
گرم گاز متان بايد 2براي عبور همان شمار الكترون ناشي از مصرف يك مول گاز هيدروژن،، از گاز متان استفاده شود،C) اگر در اين سلول به جاي گاز2

  مصرف شود. 

324 2) جهت حركت الكترون در اين شكل به درستي نشان داده شده است و به ازاي عبور 408 10/ ،گرم گاز32الكترون از مدار بيرونيDمصرف
  شود. مي
  ايند اندازه تغيير عدد اكسايش هر اتم كاهنده، نصف اندازة تغيير عدد اكسايش هر اتم اكسنده است. ) در اين فر4

 به درستي بيان شده است؟هاي الف و ب كدام گزينهبا توجه به شكل - 105

  الف                                      ب
 

  ربوط به آهن سفيد و حلبي باشد. توانند مترتيب ميهاي الف و ب بهآهن باشد شكلM) اگر1
  است.  6واكنش كاهش شكل ب برابردر نيمهادهندهب استوكيومتري واكنش) مجموع ضراي2

3A2 2Mاز) قدرت كاهندگي  .بيشتر است  
  يابد. م دماي محلول افزايش ميقرار دهيMهايرا در محلولي از نمكAاي از فلز) اگر قطعه4

 ؟باشدكدام عبارات در رابطه با فلز تيتانيم صحيح مي - 106

2TiCl[Ar]4الف) آرايش الكتروني فشرده كاتيون تيتانيم در تركيب 2   باشد. ميsبه صورت
  شود. زشكي استفاده ميهاي صنعتي و پب) از آلياژهاي اين فلز در ساخت فراورده

  پ) تيتانيم و ژرمانيم در يك دوره از جدول تناوبي قرار دارند و رفتار شيميايي مشابهي دارند. 
 باشد. مي 2لايه اول آن برابرهايهاي ظرفيتي به شمار الكترونت) نسبت شمار الكترون

 ) پ و ت4  و ت) الف3  ) ب و ت2  ) الف و ب1

 كدام گزينه درست است؟ - 107

  شمار آنيون به شمار كاتيون در كلسيم كلريد است. نسبتم فلوئوريد، سه برابرسيون كاتيون به آنيون در آلومينيئورديناو) نسبت عدد ك1
2NaCl(l 1513تاتواندمي() در توليد انرژي الكتريكي از پرتو خورشيدي دماي C .افزايش يابد  

5آرايش الكتروني زير لايههايي كه) مقايسه شعاع يوني مربوط به يون پايدار اتم3 3به صورتاست33pو 3p ،2 4sآخر آنها 5 23 3 4p p s  .است  
 از منيزيم فلوئوريد و بيشتر از سديم فلوئوريد است. ، كمتر) آنتالپي فروپاشي منيزيم اكسيد4

آزمون وی ای پی
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108 - 2 Aدر واكنش فرضي B C 120، انرژي فعالسازي واكنش رفتkJ80وH kJ  است. اگر استفاده از كاتاليزگرZانرژي فعالسازي
 برساند، كدام عبارت درست است؟90kJواكنش رفت را به

15) كاتاليزگر فاصله قله تا فرآورده1   كاهش خواهد داد.  %ها را به اندازه
  شود. كيلوژول گرما آزاد ميC ،80) در حضور كاتاليزگر به ازاي توليد هر مول2
  است.  هادهندهها نزديكتر از واكنشپيشرفت واكنش، قلة نمودار به فرآورده –) در نمودار انرژي3
 شود. كاتاليزگر، انرژي فعالسازي واكنش كاهش يافته و واكنش انجام ميحضور) با افزايش دما بدون4

 است؟درستاز مطالب زيريككدام- 109

22) در واكنش تعادلي گرماگير1 2N (g) O (g) NO(g) شود. تر شدن ثابت تعادل ميزايش دما موجب كوچك، اف  
NO) مخلوط تعادلي2 (g) N O (g)2 2 2 4شود. و سرعت انجام واكنش كم ميتركاهش دما پررنگ، با  
22) در تعادل گازي3 2H (g) l (g) HI(g) 2در دماي ثابت غلظتدر دماي ثابت، با كاهش حجمHهايكند ولي تعداد مولتغيير ميHIتغيير

  كند. نمي
3) در تعادل4 22 2 3N (g) H (g) NH (g) 2، با اضافه كردنNشود. تعادل ميثابتآمونياك افزايش يافته و باعث افزايشيدرصد مول  

 است؟نادرستكدام گزينه - 110

  آيد كه يك هيدروكربن حلقوي سير نشده است. هاي كربوكسيل در ساختار ترفتاليك اسيد، گروه متيل قرار بگيرد، پارازايلن به دست ميبه جاي گروه) اگر1
تركيبـي آروماتيـك بـه شـمار هاي كربن در هر واحد سازندة پلي اتيلن ترفتالات اسـت، و هـر دو هاي هيدروژن در ساختار پارازايلن برابر با تعداد اتم) تعداد اتم2

  روند. مي
Cترفتالات يك پلي استر است، كه در ساخت بطري آب كاربرد دارد و در ساختار هر واحد تكرارشوندة آن تعداد پيوندهاي) پلي اتيلن3 Hهايبرابر با تعداد اتم

  اكسيژن است. 
 سه عدد اكسايش متفاوت دارند. هاي كربن،پيوند دوگانه وجود دارد و اتم 5جفت الكترون ناپيوندي و 8ترفتالات،) در ساختار واحد تكرارشونده پلي اتيلن4

  
  
  
  

  
  

 هاي آزمون اين كد را اسكن كنيد.براي مشاهده فيلم حل سؤال
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 اين آزمون نمره منفي دارد حساب مجاز نيست.استفاده از ماشين
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٣
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حاصل عبارت - 111
2
38 27
333 3 9 9 3

 

 
 كدام است؟

1 (12
6 3

  

2 (612 3  
3 (612 3  

4 (12
6 3

 

 د: كنيم كه اولين عدد هر دسته مربع كامل باشبندي مياعداد طبيعي متوالي را به طريقي دسته - 112

     1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 15, , , , , , , , , , ..., , ...  
 ن سه عدد آخر دستة دهم كدام است؟ميانگي

1 (117    
2 (118    
3 (119    
4 (120 

113 - 2 1در يك دنبالة هندسي صعودي، m ،14 m  1و
7 4m  است. جملة بيست و پنجم چند برابر جملة شانزدهم است؟ 

1 (9
4    

2 (27
64    

3 (1
8    

4 (1
8 

2راديكاليهاي معادلهضرب ريشهحاصل- 114 23 1 3 3 2x x x x     كدام است؟ 

1 (7
6    

2 (13
12    

3 (5
3    

4 (17
16 

]1بازة- 115 ,b)2ست كه در آن نمودار تابعابازه ايترينبزرگ 5y x ax   نزولي بوده و از تابعy x | x | بالاتر است. حاصلa b

 كدام است؟

1 (7-    
2 (1    
3 (1-    
4 (3 
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2axشكل مقابل نمودار تابع - 116 by c log  
a است. حاصل
b

 كدام است؟

-

-

3

2/5
 

1 (7
20  2 (9

20  3 (7
20  4 (9

20
 

13اگر نمودار تابع - 117 2 1y f ( x)   ( 1 10 ,از نقطه )1بگذرد، كدام نقطه زير قطعاً روي نمودار تابع 2 12y f ( x ) ؟نداردقرار 

1 (32 2( , )  
2 (1 3( , )  
3 (31 2( , )  
4 (0 3( , ) 

2اگر داشته باشيم - 118 21f (s in x) cos x cot x  ، 1آنگاه حاصل 2
3 3f ( ) f ( )كدام است؟ 

1 (101
36    

2 (85
12    

3 (89
9    

4 (356
18 

119 - OA 2yخطبر رويدر شكل مقابل xقرار داردABCDدارمقباشد،مربع. در صورتي كهtan( )است؟كدام 

 

A

B

xy =

CO

D

�

2

 
1 (4

7  2 (2
7  3 (1

3  4 (3
8  

 

2yقسمتي از نمودار تابع - 120 c asin b x  حاصل .به صورت زير استa c

b

كدام است؟ 

2

1

4
-1

-

 
1 (2  2 (1) 3  2فقط  4 (فقط يك 

2تعداد جواب - 121 3sinهاي معادله مثلثاتي x.s in x s in x0]در بازه, ]كدام است؟ 

1 (4    
2 (2    
3 (6    
4 (3 

آزمون وی ا ی پی
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122 - f (x) 22است. حاصلشكل زير نمودار سهمي
| f (x) |

lim
f (x )x  

1چند برابر
1 2 2

lim
x

x ( ) f ( sin )  
 است؟

-

-

-

-

1

-1

-2

1

 
1 (5

4  2 (5
4  3 (5

2  4 (5
2 

 ، نماد جزء صحيح است.) ]  [(است؟از بين حدهاي زير، حاصل چند حد برابر - 123

x
[ ]

lim
Cosx

x ( )

2 3

3
2







 

2  (الف
[Sin x Cosx]

lim
Sin xx 




4  (ب   

1

[tan x]
lim

tan xx ( )



 
 (ج

    صفر) 1
2 (1    
3 (2    
4 (3 

124 - a ، تابع با ضابطهبه ازاي كدام مقدار
2 2

2
2 2

x [x] x

f (x) a x

x

  


 
 

2xدر نماد جزء صحيح است.) ]  [(پيوسته است؟ ، 

1 (1    
2 (2    
3 (3    
 aهيچ مقدار) 4

2ماس درتنقاطهايمجموع عرض - 125 yخطوط مماس بر منحني x1كه از نقطه 3A( , ) د، كدام است؟نگذرمي 

1 (10    
2 (8    
3 (9    
4 (12 

126 - x 4yخطرويبريكي ،رأس ديگر آنو دويك ضلع مستطيل واقع بر محور x روي خطبردر ناحيه اول و ديگريy x a در ربع
 كدام است؟ aمقدار مثبت ،باشد18اگر بيشترين مساحت مستطيل .دوم قرار دارد

 
1 (3  2 (9  3 (6  4 (8 

2aو a هاياگر ميانگين و واريانس داده - 127 4وa 6وa هايانحراف معيار داده ،دنبرابر باشبا يكديگر a 2 وa 3 وa 4 وa 5وaكدام
 است؟

1 (2 2    
2 (2    

3 (2
2    

4 (4 
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1با ارقام - 128 2 3 4 5 6 7 8, , , , , ,  زوج باشد؟ام آنارقبه طوري كه مجموع ،توان نوشتچند عدد چهاررقمي با ارقام متمايز مي,

1 (864    
2 (888    
3 (912    
4 (936 

 است؟ 1اختلاف اعداد رو شده كوچكتر يا مساوياندازةتاس مجموع اعداد رو شده اول باشد، با چه احتمالي 2اگر در پرتاب - 129

1 (2
5    

2 (5
7    

3 (3
5    

4 (3
7 

BSو A اگر- 130 13 :باشند و داشته باشيمدو پيشامد مستقل از فضاي نمونه 2P(A) P(A B)  دادن حداقل يكي از، احتمال رخ
 پيشامدها كدام است؟

1 (3
6    

2 (4
6    

3 (5
6    

4 (7
12 

A1نقطه- 131 yروي خط x 3اش از خطقرار دارد و فاصله 4 1 0x y  قرينه .برابر يك استAنسبت به خطy x؟تواند باشدميكدام 

1 (1 0( , )    
2 (0 1( , )    
3 (1 1( , )    
4 (1 1( , ) 

4ABدر شكل داده شده، - 132 AM5و
2BC NCمساحت .استBMN ABCمثلث  باشد؟ميچند برابر مساحت مثلث

A

M

B
N C 

1 (2
20  2 (9

20  3 (6
20  4 (3

20 

BC اگر ،الزاويه مقابلمثلث قائمدر- 133 || DE 3و 5
2DE وBHEH  كدام است؟ارتفاع وارد بر وتر باشد، اندازه

A

B

D

CEH

2

3

 

1 (1  2 (7
6  3 (3 5

6  4 (5 5
6 
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134 - ABCD 5DE،در مستطيل FE130وDF ميAD  كدام است؟باشد

 
1 (2  2 (5  3 (7  4 (1 

FFFو F هايمطابق شكل داخل يك بيضي به كانون - 135 قرار گرفته است. اگر خروج از مركز بيضي بزرگ، بيضي كوچكتري به قطر كانوني
4
 باشد، خروج از مركز بيضي كوچك كدام است؟5

FF
O

′

 

1 (1
4  2 (2

3  3 (7
4  4 (8

5 

مجموع اعضاي برد تابع - 136 21 4 1 4 4 2 3f ( ,b)(b, )( ,b b )( , )  كدام است؟ 

1 (9    
2 (8    
3 (7    
4 (11 

1تابعاگر نمودار - 137 1y f (x ) و دامنة تابعبه صورت زيرy x f (x) برابر[a,b]،مقدارباشدb a) تابعكدام است؟f است.يكنوا( 

1

3

1

1

1

(x    )-

-

-

f

 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

mبه ازاي كدام مجموعه - 138 xي، از معادلهي مقادير x m   2 1  شود؟حاصل ميxيدو جواب متمايز برا 0

1( m 1    
2( m 2    
3( m1 2     
4( m   هيچ مقدار

2هاي معادلةبه هريك از ريشه - 139 1 2 0x (m )x m   اگر مجموع مربعات دو عدد حاصل برابر يك باشد .كنيميك واحد اضافه مي، mكدام
 است؟

    صفر) 1
2 (4    
3 (1    
4 (2 

2رأس سهميCاگر- 140 4 3y x x   2و A ABCها باشند،محل تلاقي سهمي با محور طولBونقطه  كدام است؟محيط مثلث

1 (1    
2 (2 2    
3 (2 2 2    
4 (2 2  

آزمون وی ای پی
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 حيح است؟گزينه براساس موقعيت فرضي تابش عمود نور خورشيد نسبت به مدارهاي مختلف زمين، صكدام- 141

  تابد. اول پاييز، خورشيد بر مدار استوا عمود مي) در اول بهار همانند1
  تابد. جنوبي عمود ميدرجة5/23هاي جغرافيايي صفر تاطول تابستان، خورشيد بر عرض) در طول بهار همانند2
  تابد. اول زمستان، خورشيد بر مدار استوا عمود مي) در اول تابستان همانند3
 تابد. شمالي عمود ميدرجة5/23هاي جغرافيايي صفر تاطول زمستان، خورشيد بر عرضدر طول پاييز همانند) 4

 بيان شده است؟صحيحشود،ويلسون كه سبب ايجاد دراز گودال اقيانوسي مياي از چرخةكدام گزينه در رابطه با مرحله - 142

  شود. ر خود فرورانده مياي مجاوقارهي از حاشيه به زير ورقةاقيانوس) ورقة1
  شود. جديد ايجاد شده به طرفين حركت كرده و باعث گسترش بستر اقيانوس مي) پوستة2
  هايي مانند اطلس و درياي سرخ شده است. ها سبب ايجاد اقيانوس) با بسته شدن اقيانوس و برخورد ورقه3
 رسند. كره، صعود نموده و به سطح زمين ميشود و مواد مذاب سستاي شكافته ميقارهكره، بخشي از پوستةهاي همرفتي سست) تحت تأثير جريان4

 است؟نادرستچند مورد از موارد زير - 143

CuFeS   مس است. ، تنها كانه كانسنگ فلز2الف) 
  گيرد. عدن كاري، معدن شكل ميب) قبل از شروع م

  شود. فاده ميدر ساخت آجر يا كاشي استشن و ماسهج) از
 شود. د) در لالجين همدان ، ذخاير مناسب خاك رس يافت مي

1 (4  2 (1  3 (2  4 (3 

 كند؟كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل ميبق كتاب درسياطم- 144

 گرمابي مشترك هستند. هاي رسوبي وباشد و عناصر ................. بين كانسنگآهن چغارت كانسنگ ................. ميمعدنمنشأ

  سرب و روي  –) پلاسري2  قلع و روي  –) ماگمايي1
 سرب و روي  –) ماگمايي4  سرب و مس  –) گرمابي3

 هاي كدام گوهر بيشتر از ديگر گوهرها است؟تنوع رنگ - 145

 عقيق  )4  كرندوم  )3  بريل )2  جد) زبر1

 گزارة مناسب براي تكميل عبارت زير را انتخاب كنيد.  - 146

 »توان به قنات معرفي شده در دامنة شمالي سياه كوه، نسبت داد.طابق با مطالب مطرح شده در كتاب درسي، ................. را ميم «

  ها ) بيشتر بودن عمق ميله چاه آخر نسبت به مجموع طول كانال1
  ساله در ناحية شمال شرقي منطقة گناباد2500) داشتن قدمت تاريخي2
  تر مظهر قنات هاي زير زميني در سطح پاييناز جريان آب) حضور بخشي3
 داراي بيشترين تعداد قنات در ايران  ،مركزيترين بخش فلات) استقرار يافتن در جنوبي4

 هاي بيان شده درست است؟پذيري و مقاومت در برابر تنش سنگكدام گزينه در رابطه با نفوذپذيري، انحلال - 147

  باشد. دار بيشتر ميآهك حفرهيري سنگ گچ از سنگپذ) نفوذپذيري و انحلال1
  باشد. سنگ از سنگ شيل بيشتر مي) نفوذپذيري و مقاومت در برابر تنش ماسه2
  باشد. ) مقاومت ماسه سنگ از سنگ گچ بيشتر است ولي نفوذپذيري آن كمتر مي3
   باشد.پذيري سنگ آهك بدون حفره از سنگ گچ بيشتر مي) مقاومت و انحلال4

 ر كدام گزينه شكل مناسب تر براي احداث سد و دليل آن به درستي بيان شده است؟د- 148

 
  باشد. ها به سمت داخل مخزن ميزيرا شيب لايه –) الف1
  باشد. ها به سمت خارج مخزن ميزيرا شيب لايه –) الف2
  باشد. ها به سمت داخل مخزن ميزيرا شيب لايه –) ب3
 باشد. ها به سمت خارج مخزن ميزيرا شيب لايه –) ب4
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ها كدام بخش ايفاهاي ريلي چه كاربردي دارد و اين وظيفه را در ديگر جادهها در جادهها و توزيع بار چرخلاست علاوه بر نگهداري ريلاب- 149
 ؟كندمي

  بخش بين اساس و مواد پركننده –) رويه مقاوم2    بخش بين اساس و مواد پركننده –) زهكشي1
 بخش بين مواد پركننده و خاك بستر كوبيده شده –) زهكشي4  بخش بين مواد پركننده و خاك بستر كوبيده شده –ويه مقاومر )3

 كنند؟، عبارت زير را به درستي تكميل مييك از موارد الف تا دكدام- 150

   »گردد.ن موجودات زنده مي.. وارد بد........ بوده كه از طريق .......هنجاري عنصر .. از عوارض بي........« ..
  منابع آب –آرسنيك –الف) سرطان پوست

  گياهان –سلنيم –ب) ايتاي ايتاي
  گياهان خوراكي و آب –كادميم –هاي كليويج) آسيب
 گياهان –روي –رساني به دستگاه عصبيد) آسيب

 ) الف و ج4  ) ج و د3  ) الف و د2  ) ب و ج1

 بار در كجا و به چه علتي ظاهر شد؟بيماري ميناماتا نخستين - 151

  مسموميت با آرسنيك –) ژاپن2  مسموميت با جيوه –) ژاپن1
 مسموميت با جيوه –) چين4  مسموميت با آرسنيك –) چين3

 است؟نادرستچند مورد از موارد زير - 152

  ريشتري است.  8برابر زمين لرزه100ريشتري10الف) شدت زمين لرزه
  . مايع بيشتر باشد سرعت بيشتري خواهد داشتهر چه تراكمرعت كمتري از موج طولي دارد و در هنگام عبور از مايعي سب) موج عرض

  ها هستد. لرزهها علت اصلي زمينج) شكستن سنگ
 شود. ميبا مركالي سنجيدهآنميزان خرابيشود وها مييك لرزش است كه باعث به بار آوردن خرابيتنهالرزهد) در هر زمين

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 سازي صحيح است؟ساختمانكدام گزينه دربارة - 153

  ) مقداري شيب براي پايدارسازي ساختمان نياز است. 1
  فقط بايد در يك سمت ساختمان قرار داد.ها را براي پايداري بيشتر ساختمان) در و پنجره2
  ن موثرتر هستند. براي پايداري بيشتر ساختماهاي عمود بر زمين) تيرآهن3
 آورد. ) چوب، سازه پايدارتري از آجر با اسكلت بتني را پديد مي4

 چند مورد از عبارات زير درست است؟ - 154

  دوم جهان قرار دارد. درصد از ذخاير نفت، در ردة10ودنالف) ايران با دارا ب
  شروع شد. 1287لين چاه نفت خاورميانه در سالب) حفاري او

  يدان نفتي ايران ميدان اهواز است. ترين م) بزرگج
 ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

 ها قرار دارد؟كدام گزينه از نظر صحت در مقابل ساير گزينه - 155

  دختر قرار دارند.  –هاي آتشفشاني جوان، در دوره كواترنري در ايران، در امتداد نوار اروميه) بيشتر فعاليت1
  ب يكي از ذخاير مهم هيدروكربن در ايران است. ) ذخاير گاز خانگيران در شمال غر2
  خيز هستند. ها، جوان و لرزههاي ايران، قديمي و غيرفعال و برخي از گسل) تعدادي از گسل3
  هاي نفتي عظيم جهان قرار دارد. سومين ميدانن نفتي ايران، در ردةترين ميدا) بزرگ4
  
  
  
  
  

آزمون وی ای پ ی
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